Vorstellung Schulsozialarbeit an der OBRS

Hallo,
mein Name ist Julia Gast und ich bin seit dem 01.08.2023 Schulsozialarbeiterin an der OBRS.
Zu meinen Aufgaben zählt vor allem:
· Beratung  Dieses Angebot richtet sich nicht nur an die Schüler*innen sondern auch an die Erziehungsberechtigten und Lehrer*innen. Dabei sind die Themenbereiche nicht eingeschränkt. Jeder kann sich mit seinem Anliegen erst einmal an mich wenden. Bei Bedarf werden wir gemeinsam nach einer geeigneten Fachstelle zur Weitervermittlung suchen.
· Präventionsarbeit  Ab dem 2ten Halbjahr der Klasse 5 werde ich das „soziale Kompetenztraining“ anbieten. Dies umfasst die Themenbereiche Kommunikation und Kooperation und legt den Grundstein für den Themenbereich Deeskalation im ersten Halbjahr der Klasse 6. Darüber hinaus werde ich Kompetenzförderung in Kleingruppen anbieten. Zu den weiteren Präventionsaufgaben zählt die Planung und Durchführung von Projekten, welche sich an ganze Klassen oder Jahrgänge richten.
· Vernetzung und Kooperation  Neben der engen Zusammenarbeit mit dem Kommunalen Bildungsbüro Recklinghausen, gehört es ebenfalls zu meinen Aufgaben, neue Kooperationen zu bilden. Die Vernetzung mit schulübergreifenden Akteuren erweitert das Hilfeangebot und schafft neue Anlaufstellen.
· Elternarbeit  Die Beratung von Erziehungsberechtigten zählt ebenfalls zu meinen Aufgaben. Sei es in den Bereichen BuT, Förderung der Kinder, Erziehungsmethoden oder anderen Themenbereichen.
Das Angebot der Schulsozialarbeit kann ich Form von Gruppenarbeit (Klassenkontext, Kleingruppen) und Einzelfallhilfe durchgeführt werden. 
Bei Fragen stehe ich Ihnen gerne unter folgenden Kontaktdaten zur Verfügung:
Julia.Gast@recklinghausen.de
Tel.: 01722809838
Viele Grüße,
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